

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第 4935 期

2026 年 1 月  
星期三 21  
乙巳年十二月初三

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

## 社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐  
社会 自由 平等 公正 法治  
公民 爱国 敬业 诚信 友善



## 十三届县委第 207 次常委会会议召开

1月16日，县委书记王代强主持召开十三届县委第207次常委会会议。县委副书记、县长刘海亮等县委常委会组成人员出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神，要求县纪委监委认真履行全面从严治党政治责任，坚定不移正风肃纪反腐，为我县高质量发展、高效能治理提供坚强保障。

会议传达学习了习近平总书记在全国政协新年茶话会上的讲话精神，要求县政协切实发挥人民政协专门协商机构作用，为推动我县经济社会高质量发展贡献更多智慧和力量。

会议传达学习了中共中央关于印发《中国共产党领导全面依法治国工作条例》的通知，要求县委依法治县办公室深学细悟习近平法治思想，确保党的领导贯彻到全面依法治县全过程和各方面。

会议传达学习了《永久基本农田保护红线管理办法》，要求县自然资源局、农业农村局抓好《管理办法》的学习宣传贯彻，牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线。

会议传达学习了《省委关于制定河南省国民经济和社会

发展第十四个五年规划的建议》，要求县发改委、统计、工信等单位，科学合理确定我县发展定位，高质量编制我县“十五五”规划。

会议传达学习了中央和省、市整治形式主义为基层减负相关会议精神，以及当前我省整治形式主义为基层减负工作中需要重点关注的问题，要求县级层面专项工作机制办公室和县委督查室、县政府督查室，坚决落实上级会议精神，切实为基层减负赋能。各位县委常委及常委会列席人员，要抓好分管领域、分管部门工作落实，确保不出问题。

会议传达了省委办公厅《关于坚决刹住违规吃喝歪风营造风清气正节日氛围的通知》，要求各位县委常委及常委会列席人员，严于律己、严负其责、严管所辖，推动全县政治生态持续向好。

会议传达了省纪委关于印发《河南省群众身边不正之风和腐败问题治理长效机制(试行)》的通知，要求县纪委监委抓好各项任务落实，推动群众身边不正之风和腐败问题长效治理，不断巩固和拓展集中整治成效。

会议还研究了其他事项。（李得胜 朱亚旭）

## 我县安排部署低温雨雪冰冻灾害防范应对工作

1月16日下午，全省低温雨雪冰冻灾害防范应对工作视频调度会议召开，县委副书记、县长郑华永，县三级调研员陈卫东等在我县分会场收听收看。省、市视频会议结束后，我县立即召开专题部署会，对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作进行再安排、再部署。

针对本轮低温雨雪冰冻灾害防范工作，会议要求，一是要高度重视，压实工作责任、细化应对措施，切实做好防范应对工作。二是要强化研判预警，突出重点防范，多渠道、

多形式向社会公众发布预警信息。三是要备齐物资力量，按照“技防”“人防”“物防”的思路，提前预置队伍和物资装备。四是严格落实24小时值班和领导带班制度，保持通信联络畅通。五是要聚焦重点领域，对低温雨雪冰冻防范工作落实情况、“一张纸”预案修订等工作进行重点检查，对发现问题现场移交并建立台账，确保及时排除隐患，保障人民群众生命财产安全。（麻云洁）

编辑 张跃红 校对 郭佳佩

马街书会的琴弦还在传唱新风，袁庄村的村史馆里乡愁正浓，邢庄村门口的星级文明户二维码扫码即显家风，王堂村的“婆婆读书会”上传来阵阵笑语……行走在宝丰城乡，文明新风如春风化雨，浸润着这片土地的每一个角落。

2025年，“全国文明城市”荣誉称号揭晓，我县用城乡联动的文明实践，交出了一份“从乡村文明到全域文明”的生动答卷。

“以前村里办红白事，攀比着摆阔气，现在有了红白理事会，彩礼不超3万元，谁家有事‘乡情大锅饭’既省心又省钱！”李庄乡翟庄村党支部书记翟德龙算起“文明账”，笑得合不拢嘴。变化的背后，是我县深耕农村精神文明建设的持续发力。

通过持续开展文明村镇提质增效行动，深入挖掘先进事迹，如今，文明村镇“成绩单”持续刷新：全国文明镇石桥镇以“星级文明户”认领制持续推进移风易俗，全国文明村袁庄村用“孝老爱亲”凝聚村风民风，2025年新晋全国文明村龙王沟乡村振兴示范区杨沟村，更是靠“红白理事会章程”让婚事新办、丧事简办

### 从乡村文明到全域文明

## 我县城乡共绘幸福生活底色

成了村民共识。

全县10个文明乡镇、229个文明村(社区)，为文明城市创建筑牢了“乡村根基”。在石桥镇邢庄村，每户门口的“星级文明户”标牌藏着巧思——扫码就能查看家庭申报材料。“以前评先进靠印象，现在扫码看实绩，谁家孝老爱亲、谁家邻里和睦，一目了然。”村党支部书记邢全营指着村民李大姐家的“十星级”标牌，“她主动照顾独居老人，从‘八星’升成了‘十星’。”“星级文明户”认领制从试点到全县铺开，150户“十星级文明户”成了村民眼中的“标杆”。

沙蝴蝶照顾瘫痪公婆10余年，杨淑英把家风故事编成快板……在我县新时代文明实践中心，“乡村光荣榜”

新时代 新征程 新伟业

1月19日上午，我县出现大雪天气，县委、县政府提前部署，各级各部门闻“雪”而动，迅速组织开展除雪保畅工作。当晚，县委副书记、县长刘海亮深入城区、平顶山西高铁站等地实地检查除雪保畅工作，强调要全面抓实抓细防范应对措施，全力确保群众出行顺畅、城市运行有序。

在平顶山西高铁站，刘海亮实地察看道路冰雪清运情况，详细了解清雪机械设备调度、人员力量配置、清雪物资储备等情况，对一线工作人员顶风冒雪开展除雪作业的辛勤付出给予肯定。

检查中，刘海亮强调，除雪保畅工作事关民生保障和城市稳定运行，要提高政治站位，树牢底线思维、极限思维，强化风险意识、忧患意识，科学组织实施，统筹调度机械设备和人员力量，高标准高效率做好主次干道、背街小巷、居民区等区域除雪工作，全力保障人民群众出行安全、交通运行平稳有序。要切实做好一线工作人员的安全与后勤保障，合理安排作业轮次，配齐配足防寒保暖、安全防护等保障物资，让一线人员暖心干事、安全作业。

当晚，刘海亮还深入部分乡镇，实地察看设施农业积雪清理等情况。

县领导郑华永、陈国辉、王克平、万碧山分别参加。（李前进 吴一铭）

电子屏滚动播放着身边榜样。2019年至今，全县已评选出“宝丰好人”68名、“道德模范”55名、“文明家庭”40户。

在王堂村，“文明家庭”王听干家的家训“和为贵、孝为先”被写进村史文化墙，与村史馆里的老物件一起，成了孩子们的“必修课”。这种“典型效应”还延伸到校园。2021年，“传家训、立家规、扬家风”中小学生征文比赛收到323篇作品，27篇优秀习作汇编成册。

文明城市的创建，更让城乡共享“文明红利”。在城区，“一约五会”延伸成社区公约，红白事标准上墙，推进移风易俗常态化；在乡村，“喜事新办”取代大操大办，“殡葬改革”让厚养薄葬成共识。“咱们乡风正、环境美，周边百姓都羡慕！”杨沟村党支部书记杨永杰的话，道出了城乡文明的“双向奔赴”。

从田间地头的“乡村光荣榜”，到市井街巷的“文明市民”，宝丰人用一个个鲜活的实践证明：文明，是写在村规民约里的约定，是藏在家风家训里的传承，更是融入衣食住行的自觉。这幅“城乡共美、全域文明”的画卷，还将继续绘就新图景。（夏先清 杨子佩）

刘海亮在检查除雪保畅工作时强调